



ACTA DE LA REUNIÓ ORDINÀRIA DE LA COMISSIÓ ACADÈMICA DE LA FACULTAT DE GEOGRAFIA I HISTÒRIA

Dia: dilluns, 20 de març de 2017

Hora: 10:00 h

Lloc: Sala de Juntes de la Facultat de Geografia i Història

Inici de la sessió: 10:18 h

Fi de la sessió: 13:07 h

Assistents

Professorat

Roigé Ventura, Xavier (vicedegà acadèmic en funcions)

Bofill Poch, Sílvia
Buenacasa Pérez, Carles (secretari)
Cattini, Giovanni C.
Estrada Bonell, Ferran
Font Garolera, Jaume
López Cachero, Javier
Muñoz Corbalán, Juan Miguel
Petit Mendizábal, M. Àngels
Salvà-Catarineu, Montserrat
Tous Mata, Meritxell
Triadó Tur, Joan Ramon
Vicens Soler, M^a Teresa

PAS

Albertí Formatjé, Alexandra
Belloc Santalieu, M. Lluïsa
Campos Celada, Simón
Gené Pinós, Pilar
Peña Lancho, Ana

Estudiants

Casals Bolsa, Raquel
Jiménez Roma, Bryan Jefferson (convidat)
Vives Requena, Elisabet

Excusen la seva assistència

Cors Iglesias, Martí

Ordre del dia:

1. Lectura i aprovació, si escau, de l'acta de la sessió anterior
2. Informació general
3. Valoració de les pràctiques curriculars del curs 2016-17 i proposta de l'oferta per al curs 2017-18. Aprovació de l'acta de l'anterior reunió de pràctiques.
4. Planificació dels Treballs Final de Grau per al curs 2017-18. Aprovació de l'acta de l'anterior reunió de TFG.



5. Inici de la programació acadèmica del curs 2017-18
6. Assumptes de tràmit
7. Torn obert de paraules

Desenvolupament de la sessió

1. S'aprova l'acta de la sessió de 26 gener de 2017 amb les esmenes que indiquen els Drs. Carles Buenacasa i Ferran Estrada.

2. El Dr. Xavier Roigé proposa que la festa de graduació del curs 2016-2017 es faci a finals de setembre o inicis d'octubre d'aquest any. Els membres de la Comissió Acadèmica es mostren d'acord.

La Dra. M^a. Àngels Petit explica que el grau d'Arqueologia la farà abans de l'estiu a demanda dels estudiants.

3. S'aprova l'acta de la sessió de 15 de març de 2016 de la Comissió de Pràctiques de la Facultat de Geografia i Història.

El Sr. Simón Campos presenta el quadre de l'evolució de les pràctiques dels últims cursos acadèmics i explica que aquest curs 2016-2017 hi ha hagut una disminució del nombre d'alumnes que han realitzat pràctiques externes optatives. Es proposa el calendari de gestió de pràctiques per al curs 2017-2018.

Els membres de la Comissió de Pràctiques acorden mantenir els mateixos requisits per a optar a fer les pràctiques per al curs 2017-2018 (tenir una nota mitjana ponderada de 6 i tenir superats un mínim de 135 crèdits en el moment de la sol·licitud) i que es faran sessions informatives independents per a cada grau.

El Dr. Juan Miguel Muñoz proposa flexibilitzar el calendari per tal de poder afegir noves ofertes de pràctiques externes optatives. Es decideix enviar un correu electrònic als alumnes dels graus d'Antropologia, Geografia, Història i Història de l'Art, a través de l'espai del campus virtual, per tal que si tenen pensat fer pràctiques en alguna entitat/empresa que no estigui en la llista de l'oferta de pràctiques del curs actual, es posin en contacte amb el coordinador de pràctiques del seu ensenyament.

4. S'aprova l'acta de la sessió de 15 de juny de 2016 de la Comissió de TFG de la Facultat de Geografia i Història amb les esmenes que indiquen els membres de la Comissió.

El Dr. Javier López Cachero recorda que el dia de defensa del TFG d'Arqueologia en la convocatòria de juny és el 21 de juny.

El Dr. Xavier Roigé explica que la Junta de Facultat ha aprovat el canvi de normativa de la Facultat sobre el TFG sol·licitat pels consells d'estudis d'Història i Història de l'Art per tal de permetre que els tribunals de defensa del TFG puguin constituir-se amb un mínim de dos membres.

Alguns dels membres de la Comissió del TFG consideren que, si els tribunals es constitueixen amb dos membres, potser caldria canviar els percentatges de les parts de l'avaluació TFG. Els



assistents exposen el seu parer al respecte i el Dr. Roigé proposa que aquesta decisió es prengui en els consells d'estudis de cada grau i que reflexioni no només sobre la ponderació de cada part, sinó, fins i tot, sobre el model d'avaluació. El Dr. Roigé també convida als respectius consells d'estudis que es plantegin un model d'avaluació per rúbriques.

El Dr. Triadó explica que el Consell d'Estudis d'Història de l'Art ha aprovat que l'alumne només pugui optar a una convocatòria d'avaluació: la del mes de juny.

La Sra. Ana Peña demana que, en els propers dies, els coordinadors de TFG confirmen els blocs temàtics. A més, també demana que s'estableixi una data per a lliurar els tribunals de TFG. Els membres de la Comissió de TFG acorden que la llista de comissions avaluadores del TFG s'enviarà a la Secretaria de la Facultat abans del 22 maig i que es publicarà l'1 de juny. També s'acorda que el 14 de juliol es penjarà la llista de tutors de TFG del curs 2017-2018.

La SED presenta la instància de l'alumne amb NIUB 14551235 on demana que al llistat de les comissions de TFG se l'identifiqui amb el NIUB. Els assistents es ratifiquen en què se'ls convoqui amb noms i cognoms.

5. La Secretaria d'Estudiants i Docència (SED) presenta el calendari de planificació de la programació acadèmica del curs 2017-2018. S'aprova el calendari de planificació.

La Dra. Petit exposa que no pot endegar els plans docents si no se li assegura que tindrà els diners de les pràctiques. El degà li explica que el pressupost està bloquejat. La Dra. Petit comenta que, en aquest cas, veu molt difícil que el grau d'Arqueologia pugui fer els plans docents fins que no es doni resposta a la qüestió del pressupost. En tot cas, ella convocarà al Consell d'Estudis i que els seus membres decideixin. El degà garanteix a la Dra. Petit que la Facultat avançarà els diners a compte de les pràctiques d'aquí al mes de juny.

El Dr. Jaume Font s'afegeix a la queixa de la Dra. Petit atès que també al grau de Geografia hi ha una assignatura que estaria en el mateix cas: "Treball de Camp".

Amb relació al calendari academicodocent del curs 2017-2018, els Drs. Estrada i Triadó exposen que els seus respectius consells d'estudis demanen que el calendari del primer semestre acabi al mes de desembre i que no hi hagi classes al mes de gener. Els membres de la Comissió Acadèmica exposen els seus parers sobre aquesta qüestió i es decideix que cada consell d'estudis tracti la qüestió separatament.

6. Es presenta el text de la recomanació de l'ANECA pel canvi de denominació de la matèria "Optatives" del Pla d'Estudis del grau d'Arqueologia. Es proposa la denominació "Assignatures optatives d'Arqueologia Prehistòrica i Històrica". El canvi de denominació s'aprova per unanimitat.

7. El Dr. Buenacasa proposa revisar el nombre mínim de crèdits que han de tenir superats els alumnes per a poder matricular el TFG, establert actualment en 165 ECTS no s'ajusta al nombre de crèdits que els alumnes tenen superats quan es matriculen de quart. Tenint en compte que cada curs equival a 60 ECTS i que les assignatures de 3er són de 6 ECTS (o 12 ECTS en el cas d'"Història d'Amèrica"), a l'hora de matricular el TFG, els alumnes només poden tenir superades una de les xifres següents: o 162 ECTS, o 168 ECTS, o 174 ECTS, o 180 ECTS, però en cap cas 165 ECTS (excepció feta que tinguin algun crèdit matriculat de reconeixement acadèmic, però aquests casos són molt pocs). El degà li demana que com que aquesta qüestió no figurava en l'ordre del dia, el Dr. Buenacasa redacti un text i que això consti de l'acta de la propera reunió de la Comissió Acadèmica.



Relació dels acords presos

Els membres de la Comissió de Pràctiques acorden mantenir els mateixos requisits per a optar a fer les pràctiques per al curs 2017-2018 (tenir una nota mitjana ponderada de 6,5 i tenir superats un mínim de 135 crèdits en el moment de la sol·licitud) i que es faran sessions informatives independents per a cada grau.

Amb relació al cronograma del TFG (curs 2016-17):

- Responent a una petició d'un alumne, **es ratifica** que s'enumerarà als alumnes citats en cada tribunal amb noms i cognom. Atès que és un acte públic, no s'identificaran mitjançant els NIUBs.
- **S'acorda** el 22 de maig com a data màxima per comunicar a la SED la composició dels membres dels tribunals, la data, l' hora, el lloc i els alumnes citats.
- **S'acorda** publicar la planificació del tribunals a la web durant la primera setmana de juny.

Amb relació al cronograma del TFG (curs 2017-18):

- **S'acorda** no fer una sessió informativa de matrícula general per als cinc ensenyaments. Les sessions informatives s'han de realitzar durant el mes de maig. La SED elaborarà la pàgina web del TFG referent al curs 2017-18 i facilitarà un full explicatiu (requisits, matrícula, elecció de blocs i tutor, ...) als diferents coordinadors.
- **S'acorda** que els coordinadors comunicaran a la SED les dates en les que es celebraran les sessions informatives per ensenyaments.
- Amb relació als blocs temàtics del TFG, **s'acorda** que els coordinadors comunicaran a la SED els blocs temàtics del TFG abans de les celebracions de les sessions informatives (durant el mes de maig).
- Amb relació als tutors del TFG, **s'acorda** el 14 de juliol com a data màxima per comunicar a la SED la relació de tutors per blocs temàtics de cada ensenyament. Tot seguit es publicarà a la pàgina web.

La sessió finalitza a les 13:07 h.

Vist-i-plau

Dr. Carles Buenacasa
Secretari de la Comissió Acadèmica de la
Facultat de Geografia i Història

Dr. Xavier Roigé Ventura
Vicedegà acadèmic en funcions de la Facultat
de Geografia i Història